

Výstava fotografií zahájila pátý ročník festivalu Welzlování

Popáté se ve čtvrtek 17. ledna otevřela v galerii Tunklův dvorec výstava Welzlovi následovníci, už popáté tak odstartoval festival akcí Welzlování. Svě snímky ze všech koutů světa představilo devět autorů ze Zábřeha a blízkého okolí: Bohumil Blažiček, Pavel Böhml, Vratislav Jamar, Vladimír Maňka, Josef Morávek, MagdĚ Nováková a Martin Novák, Martin Půr a Vladimír Šimek. Do desítky je doplňuje autor velmi exotický – Tibeťan Karma Tsering, přítel rovněž vystavující Magdy Novákové. Mezi vystavenými snímky se letos neobjevuje žádné slabé místo. Zaujmu černobílé fotografie z Izraele i cesty kolem světa na replice Magellanovy plachetnice, snímky z Islandu, Nového Zélandu, USA... Fotografie Martina Nováka z Podkarpatské Rusi ukazují, že neobyčejný svět se skrývá i „za humny“.

Kromě vystavujícího Tibeťana se na letošní výstavě objevila i jiná rarita. Josef Morávek, který vernisáž zahájil, je prvním z autorů, představující své snímky už podruhé. Jeho velkoplášné fotografie, tibetské



vlačky a masky galerii vévodí nikoliv náhodou, zábřežský horolezec loni na podzim zdolal další osmitisícovku, Shisha Pangmu. A právě vyprávění o dobytí této hory, touze po zdolávání výšek i cestování, Himaláji a životě tamějších lidí se věnoval Morávkův audiovizuální pořad, který následoval hodinu po vernisáži.

Cyklus akcí pro cestovatele, dobrodruhy a recesisty tedy odstartoval. Na letošní rok je připraven zatím nejbohatší program. Další akcí v pořadí je ve čtvrtek 24. ledna v Tunklově dvorci audiovizuální beseda Vladimíra Šimka o cestě kolem světa. V sobotu 26. ledna startuje na Humenci oblíbený Welzlův kufr. Vernisáž výstavy s názvem Totemy – indiánské symboly otevře v úterý 29. ledna Stanislav Dvořák, předseda Společnosti přátel Kanady v galerii kina Retro. Hned dva dny nato je v Tunklově dvorci připraven audiovizuální pořad Martina Nováka Na kole po Islandu... Welzlování, které má rozhodně co nabídnout, končí 16. února.

(Text: Milan Kratochvíl, foto: Jan Šmíd)

Divadelníci z Václavova zvou na premiéru

Netrpělivě očekávanou premiéru nové hry připravil na 26. ledna divadelní soubor Václav, v současné době nejagilnější amatérské divadlo širokého okolí.

Režisér a „principál“ souboru Josef König po nastudování Našich furiantů sáhl tentokrát do repertoáru severského a nastudoval volně zpracování hry zakladatele dánského divadla Ludwiga Holberga Jeppe z Vršku - smutnou komedii o zdravém selmském rozumu a filozofii všedního dne.

Na první pohled „opilecká komedie“ o pijanu a paroháči, sedláku Jeppemu, který

se stane obětí nevybíravého vtipu, v sobě skrývá víc než jen pobavení. Jeppe má nejen lidské slabosti, ale i životní moudrost, jasný humor a lásku k lidem. Jeho добрota srdce mu pomůže vyrovnat se s očekávaným koncem života i s prozřením, že tomu tak není a on se ještě bude těšit ze svých malých radostí.

První premiéra hry proběhne v sobotu 26. ledna v 19.30 hodin, druhá pak v neděli 27. ledna v 17.00 hodin – obě v kulturním domě ve Václavově. Předprodej: Jitka Keprtová, tel. 583 411 372 (red)

Městský ples nabídne směs tanečních melodií

Pestrá směs tanečních melodií různých hudebních žánrů nabídnou příchozím účinkující na VI. městském plese. Hned v úvodu zazní Strausovy valčíky, a to v taneční úpravě. Autorem aranžmá, vytvořeného speciálně pro tuto příležitost, je učitel zábřežské ZUŠ Milan Hájek. Klasické plesové melodie zazní v podání více než třicetičlenného hudebního tělesa, které bude tvořit smyčcový komorní orchestr a hudebníky z orchestru Moravia Big Band. Repertoár tohoto uznávaného hudebního tělesa, vystupujícího již téměř pětadvacet let, zahrnuje moderní jazzové skladby i taneční

a muzikálové melodie. Na plese zazní i říznější skladby, a to v podání populární plesové kapely Styl, v jejímž repertoáru mají své místo největší hity současných českých i světových hvězd populární hudby. Hudební vystoupení zpestří svými vstupy taneční skupiny Jehlan a Intro. Raritou bude divadelní skeč z dílny václavovských ochotníků, kteří formou krátké ukázky pozvou návštěvníky plesu na jejich novou komedii Jeppe z Vršku. Vstupenky na městský ples, v jejichž ceně je i drobné občerstvení, lze zakoupit v infocentru kulturního domu denně od 8 do 17 hodin. (zda)

Schmitzerův humor bavil publikum



Plný sál kina Retro s doplněnými židlemi už před vystoupením Jiřího Schmitzera v pátek 11. ledna naznačoval, že svérázný herec, hudebník (a v poslední době i tanečník) má v Zábřeze

řadu příznivců. A ty rozhodně neklamal. Od první chvíle bavil diváky vystoupením, které nešlo nazvat tak docela koncertem. Nenapodobitelný proud písniček, příběhů, úvah, textů a okamžitých postřehů podávaných s notnou sebeironií a především „suchým“ smyslem pro humor nenechal ani chvíli na vydechnutí.

Schmitzerova hudba je ryze autorská. Skladby sám skládá, zpívá i sám se doprovází na kytaru. Přesto, že ve svých textech užívá lidovou mluvu a rozhodně se nebrání ostřejšímu výrazu, dají se označit za poetické. Hravost je vůbec jedním z hlavních znaků herce spojeného především s divadlem Ypsilon i filmovými rolemi. Dalším typickým rysem je Schmitzerova opravdovost. Pod rouškou vtipu a ironie se neskrývá plynké sdělení a jeho písně nejsou určeny jen k zábavě.

A zábřežští diváci dokázali nenápadně umění Jiřího Schmitzera ocenit. Jeho narážky, vtipky i sebeironie nezůstávaly bez bouřlivé odezvy, jiné písně ale končily naopak v zamyšleném tichu. (Text a foto: Milan Kratochvíl)

ZUŠ Zábřeh před Vánocemi rozdávala

Odpočinek i uvolnění, rozjímání při hudbě i mluveném slovu, radost i legraci – to vše rozdávala ZUŠ Zábřeh v předvánočním čase zábřežské veřejnosti a téměř celému zábřežskému regionu.

V neděli 9. prosince v kostele Církve československé husitské se žákům ZUŠ podařilo připravit pro posluchače hřejivý zážitek. Zazněla především hudba starých mistrů J. S. Bacha, G. F. Händela, J. Haydna, vítězky z koncertu byl věnován na podporu činnosti občanského sdružení Dětský svět v Zábřeze. Jako vánoční pohlázení působilo vystoupení Hany Lavičkové a Johany Machové v pátek 14. prosince v galerii Tunklův Dvorec. Představily se písněmi převážně romantických skladatelů J. Brahmsa a A. Dvořáka.

Na 18. a 19. prosince připravila ZUŠ a Rada rodičů při ZUŠ hudebně-dramatický pořad My tři králové jdeme k vám..., který měl divákovu pozornost obrátit k lidovým kořenům, tradicím a obyčejům našeho regionu, ale i lidí z celé Moravy a Čech. Koncertní představení bylo

určeno především žákům základních, středních a mateřských škol, ale uvedeno bylo i pro širokou veřejnost. Tento projekt se realizoval za finanční podpory Olomouckého kraje.

Neuvěřitelně dlouhou šňůru koncertů absolvoval Decchový orchestr ZUŠ Zábřeh. Mocně rozezněl kostely v Horních a Dolních Studenkách, Novém Malíně, Rapotíně a nakonec 23. prosince v chrámu sv. Bartoloměje v Zábřeze. (ZuŠ)

Závěr roku u Aktivních seniorů

Členové klubu Aktivní senior překypovali čínotností i na konci roku. V sobotu 29. prosince navštívili představení „Král tuláků“ v olomouckém divadle a společně oslavili konec roku v Klubu. O zábavu a pohostění se postarali sami. Členky přinesly domácí vánoční cukroví a o hudbu se skvěle postarala známá dvojice Petr a Vašek, jeden z hudebníků je totiž rovněž členem klubu Aktivní senior. (red)

Čarodějnický učeň jde do prodeje o půlnoci

Ani Zábřeh se nevyhne „Potterománii“, již tradičně spojené s vydáním dalšího dílu knížky o mladém čaroději, bojujícím se silami zla. Poslední osmý díl série se v anglickém originále začal prodávat 21. července loňského roku přesně v 00:00:01 londýnského času.

Knihkupectví Patka tenkrát pro zákazníky s dobrou znalostí angličtiny v noci neotevře-

lo, vynahradí to ale všem zájemcům o český překlad. Jeho prodej zahájí přesně o půlnoci čtvrtek 31. ledna, v den, kdy děti dostanou pololetní vysvědčení. K dispozici bude 130 výtisků, další budou ke koupi až po dotisku. Pro nedečkanve z řad dětí i rodičů je navíc připraveno překvapení, obdobně jako při prodeji pátého dílu 29. února 2004. (red)

Filmový klub v pátém roce své činnosti

Filmový klub v Zábřeze vstoupil do roku 2008 italsko-francouzským filmem Neznámá. V lednu uvádí ještě Kurz negativního myšlení (29.1.). V únoru se promítá německo-turecký Na druhé straně (5.2.) a nový film Davida Lynche Inland Empire (19.2.).

Kino v rámci programu klubu uvede jako každý rok PROJEKT 100 2008. Všechny deset filmů vybraných Asociací českých filmových klubů bude promítáno v období od 4. března do 11. dubna. Mimořádná akce pro širokou veřejnost a s výraznou slevou pro členy Filmového klubu se připravuje na úterý 26. února. Na programu je nový český film Filipa Renče Na vlastní nebezpečí, který se do Zábřeha dostává pouhý měsíc po celostátní premiéře. Představení se zúčastní autor scénáře filmu, spisovatel, publicista, cestovatel a zábřežský

rodák Josef Urban. V jednání je i účast režiséra filmu a některých herců.

Průkazy pro členy Filmového klubu na rok 2008 stojí pouhých 40 Kč a pro členy Studentského filmového klubu 20 Kč. V prodeji jsou v kavárně kina a v pokladně kulturního domu. Jejich držitelé mají garantovanou slevu na každé představení FK kina Retro v minimální výši 10 Kč. Průkazy lze navíc použít ve všech filmových klubech v České republice. (uhl)

Šance děkuje

V předvánočním období proběhla již desátým rokem humanitární sbírka Vánoční hvězda. Společně se nám podařilo shromáždit zatím nejvyšší částku a to 993.963 Kč. Jen v Zábřehu a okolí se prodalo 2.300 květin.

Vítězek bude věnován na humanitaci prostředků a léčby pro děti na hematologickém oddělení dětské kliniky v Olomouci. Srdečně Vám děkujeme. Jsme rádi, že společně s námi věříte v úspěšnou léčbu těžce nemocných dětí. Zdeňka Janhubová, Sdružení Šance, sdružení rodičů a přátel hematologické a onkologické nemocných dětí Olomouc

Přehled oceněných sportovců města za rok 2007

1. Hana Wiedermannová (1988) - kuželky
2. Alena Bajerová (1984) - sportovní karate
3. Markéta Bednářová (1990) - plavání
4. Pavlína Horáková (1965) - plachtění
5. Vít Nosálek (1987) - autokros
6. Jitka Killarová (1975) - kuželky
7. Josef Fočher (1985) - stolní hokej
8. Robert Žalio (1970)

a Aleš Navrátil (1968) - tenis

9. Pavla Penková (1985) - volejbal

10. Hana Horvátová (1987) - plavání

Vítězka čtenářské ankety:

Alena Bajerová (1984) - sportovní karate

Mimořádné ocenění za sportovní výkon:

Družstvo kuželkářek

Mimořádné ocenění za dlouholetou činnost:

Jan Keprt - kuželky